

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 1 декабря 1982 г.

№ 192 (13654)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

БЕРЕГИТЕ ЭНЕРГОРЕСУРСЫ

В ОБСТАНОВКЕ высокого политического и трудового подъема завершают второй год одиннадцатой пятилетки трудящиеся нашего района. Работники промышленности, как и других отраслей народного хозяйства, живут и трудятся под впечатлением решений ноябрьского Пленума Центрального Комитета партии и седьмой сессии Верховного Совета СССР. Они дружно развернули социалистическое соревнование под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш».

В стремлении повысить объем промышленного производства, увеличить производительность труда, заложить хорошую основу для работы в третьем году пятилетки коллективы заводов, фабрик, комбинатов, объединений опираются и на такой важный фактор, как экономия материальных и трудовых ресурсов. На это обращалось внимание и на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС. В речи Генерального секретаря ЦК партии Ю. В. Андропова сказано, что рациональное использование ресурсов является крупным резервом в развитии народного хозяйства. На 1983 год устанавливаются повышенные задания их экономии.

Исключительно злободневный характер приобрела сейчас экономия топливно-энергетических ресурсов. В декабре-январе самые короткие световые дни, самые сильные морозы. Повсеместно увеличивается расход топлива и электрической энергии. Подготовка к зиме в районе прошла в основном успешно. Энергетических ресурсов у нас вполне достаточно для нормального обеспечения производства и жилищно-бытового сектора. Но чтобы наша экономика крепла, развивалась устойчиво, мы не должны расходовать энергоресурсы без определенных расчетов. Каждую единицу топлива, тепловой и электрической энергии необходимо использовать только по назначению, рационально.

Интересы народного хозяйства требуют, чтобы расход энергоресурсов, как и сырья, и материалов, нормировался на единицу продукции. Сопоставив норму с фактическим потреблением, можно будет сделать вывод о правильности использования ресурсов на данном предприятии.

Следует перенять опыт Люберецкого коврового комбината. Здесь установлена, например, норма расхода электроэнергии на выработку 1000 квадратных метров ковровых изделий: около 1500 киловатт-часов (в зависимости от квартала и ассортимента продукции). Принимаются меры, чтобы за пределы нормы не выходили. В ткацком и других цехах в текущем году проведена большая работа по переводу с общего на пакетное освещение рабочих мест. Рабочие места обеспечены индивидуальными средствами включения и отключения осветительных приборов. Это позволяет экономить за год 30 тысяч киловатт-

часов электроэнергии.

Принимая дополнительные обязательства на выпуск продукции в честь 60-летия СССР, ковровщики обязались быть и бережливыми. Намечено сэкономить 100 тонн пряжи, а также 250 тысяч киловатт-часов энергии. Чувство бережливости присуще и другим коллективам. Труженики завода торгового машиностроения обещают сэкономить 70 тонн топлива, 120 тысяч киловатт-часов электричества против запланированного потребления. Расчетливо относятся к теплу и энергии на деревообрабатывающем комбинате № 13, Малаховском экспериментальном заводе, Томилинском заводе алмазных инструментов.

И все же возможности экономии не исчерпаны. Сейчас почти нет предприятий, которые не показывали бы в своей отчетности, что они сэкономили материальные и топливно-энергетические ресурсы. Но стоит пройти по предприятию, как заметишь горящие без надобности лампочки, шипение и клубы вырвавшегося из труб пара. Еще есть случаи, когда применяют двигатели повышенной мощности и допускают другие нарушения. Видимо, на предприятиях недостаточно разъясняют людям важность быть бережливыми. А факты показывают, что разъяснять надо. И не только разъяснять, но и требовать.

В стране проходит Всесоюзный общественный смотр эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов. Сейчас, в зимнее время, он должен носить особенно активный характер. Более энергично должны действовать смотровые комиссии, народные контролеры.

Заметно увеличился расход такого топлива, как природный газ. Смотровые комиссии, народные контролеры обязаны чаще заглядывать в котельные, интересоваться режимом их работы, соблюдением лимита потребления газа, состоянием автоматики. Иногда в котельных допускают перерасход газа из-за небрежного отношения операторов к своим обязанностям и по другим причинам. Энергосистемы имеют сейчас повышенную нагрузку. С наступлением морозов она еще более возрастет. Задача хозяйственников состоит в том, чтобы не допустить в зимнее время аварийных ситуаций, обеспечить надежное снабжение теплом и энергией не только производства, но и жилых домов, бытовых зданий. И конечно же, предупредить утечки, не допустить выброса тепла в атмосферу.

Работникам промышленности, других отраслей предстоит решать крупные задачи в третьем году пятилетия. Поэтому надо последовательно и настойчиво проводить работу по усилению режима экономии. Тем более, что возможности для этого есть во всех трудовых коллективах.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

2 декабря в 14 часов в Люберецком Дворце культуры состоится совещание идеологического актива района по изучению и пропаганде материалов ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР.

Приглашаются пропагандисты, лекторы, политинформаторы предприятий и организаций района.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС - В ЖИЗНЬ

ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ

По примеру передовых коллективов Московской области строители треста «Обострой» № 2 вступили в социалистическое соревнование под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш». Это трудовое соперничество будет способствовать досрочному выполнению плановых заданий 1982 года.

Среди первых, кто поддержал в тресте патриотическое движение, — комплексные бригады А. Т. Гавричкова и А. А. Махова из специализированного управления № 6.

Обсудив на общих собраниях призыв передовых коллективов области, члены бригад отметили, что выполнение планов и обязательств зависит от личного трудового

вклада каждого на своем рабочем месте.

Бригада А. Т. Гавричкова дала слово к 30 декабря выполнить задание двух с половиной лет XI пятилетки, уложить сверх плана 1982 года три тысячи погонных метров труб.

План двух с половиной лет пятилетки — к юбилею Родины — такое обязательство приняли строители бригады А. А. Махова. Решено уложить дополнительно к плану этого года девять тысяч квадратных метров покрытий дорог.

А. СОКОЛОВА, заместитель секретаря парткома треста.

ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

НОВЫЙ РУБЕЖ

Узнав об инициативе передовых коллективов Московской области, призвавших в честь 60-летия образования СССР увеличить трудовой вклад в выполнение планов второго года пятилетки, операторы машинного доения госплемзавода «Петровское» Елена Николаевна Михалева и Ирина Вячеславовна Филиппова решили повысить ранее принятое социалистическое обязательство по продуктивности животных на 40 килограммов. Вместо 1060 килограммов молока они получают от каждой коровы в своей группе по 1100 кг. В эти дни среднесуточный надой в их группе составляет 14—15 килограммов.

Р. СТЕПНОВА.

НА ТРИ ДНЯ РАНЬШЕ

Делом отвечают водители Московской областной конторы транспорта на призыв передовых коллективов Подмоскovie развернуть социалистическое соревнование под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш».

Наши бригады пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства в сторону повышения. А затем на их основе и были приняты обязательства конторы. Вместо 28 декабря план второго года пятилетки наметили выполнить на три дня раньше. Дополнительно к заданию будет перевезено свыше десяти тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Уверенная работа на завершающем этапе юбилейной вахты водителей бригады В. Ф. Венедиктова, С. М. Федорука и других подтверждает верность данному слову — досрочно выполнить задание 1982 года.

А. БОЧАРОВА, председатель профкома.

В соревновании под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш» активно включились труженики деревообрабатывающего комбината № 13. Следуя примеру бригады С. В. Поддубных, досрочно выполнившей задание двух лет пятилетки, повышают производительность труда и другие коллективы. Станочники цеха № 3, где изготавливаются паркетные доски, увеличивают

личную отдачу. На 10-20 процентов перекрывает сменные задания и Татьяна Якушенко, занятая на изготовлении нижнего основания паркетной доски.

НА СНИМКЕ: станочница ДОКа-13 Т. Якушенко.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

18 ДЕКАБРЯ — КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

В НЕСКОЛЬКО ЭТАПОВ

У партийного, профсоюзного и комсомольского актива Томилинского птицеводческого объединения накоплен большой опыт организации и проведения коммунистических субботников. Так, совсем недавно очень эффективно прошел у нас субботник в честь 40-летия Сталинградской битвы.

Горячо поддержали томилинские птицеводы и инициативу по проведению 18 декабря коммунистического субботника в честь 60-летия образования СССР. Предложения рабочих и специалистов изучены членами специально созданного штаба под руководством генерального директора ТПО П. А. Щигорева. Одно из поступивших предложений уже осуществляется. Суть его заключается в том, чтобы субботник провести в несколько этапов. Это даст воз-

можность использовать трудовые ресурсы с наибольшей пользой.

Сейчас на предприятиях нашего объединения идет большое строительство, ведется широкий фронт реконструкции. Очень важно новые производственные мощности и реконструированные ввести в действие как можно раньше. Именно на этом участке и проводят праздник труда в 18 декабря рабочие и служащие. Уже отработано 1200 человеко-дней. Участники субботника помогли смонтировать оборудование на 50 тысяч птицемест, досрочно сдать в эксплуатацию производственные мощности на 195 тысяч птицемест.

По предварительным подсчетам штаба, во Всесоюзном коммунистическом субботнике в честь 60-летия образования СССР примут участие 3170 рабочих и служащих

Томилинского птицеводческого объединения. Из них 1432 человека будут трудиться на своих рабочих местах, остальные — на строительстве и реконструкции.

Предполагается произвести валовой продукции на 155 тысяч рублей, выполнить большой объем строительно-монтажных работ. В фонд досрочного завершения планов 1982 года будет перечислено 9,5 тысячи рублей.

Вся продукция, которую птицеводы намерены получить 18 декабря — около полутонна миллионных яиц, — будет произведена на экономных кормах и сбереженных энергоресурсах. Накопленную их способствует социалистическое соревнование по личным счетам эффективности.

В. КОПЫЛОВ, секретарь парткома ТПО.

Будут работать еще лучше

Инициативу передовых предприятий Подмоскovie в числе других поддержал и коллектив завода торгового машиностроения. Здесь приняты дополнительные обязательства в честь славного 60-летия СССР. Намечено реализовать продукцию сверх годового плана на 617 тысяч рублей, труженики предприятия стараются полнее использовать резервы. Они выража-

ют готовность успешно претворить в жизнь решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР. В третьем году пятилетки много внимания будет уделено осуществлению Продовольственной программы страны. Люберецкие торгашевцы тоже примут в этом участие. Они выпускают оборудование для пред-

приятий общественного питания и торговли. С особым вдохновением намечено поработать в день субботника, посвященного юбилею страны. Предполагается выработать продукции на 84 тысячи рублей, перечислить в фонд пятилетки 7 тысяч рублей денежных средств.

А. ЯКОВЛЕВ.

ДЕКАДА САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА

С 3 по 12 декабря в нашем районе проводится декада самодеятельного художественного творчества...

ставления, литературно-музыкальные композиции, тематические вечера и выставки. А 12 декабря в 15 часов во Дворце культуры «Звездный»...

Самые лучшие концертные номера привезут с собой в «Звездный» самодеятельные артисты района...

Н. ГУСЕВА, инструктор отдела культуры Люберецкого горисполкома.



Оркестр популярной эстрадной музыки Люберецкого Дворца культуры, которым руководит Ю. А. Завражин, выступал во многих клубах и Домах культуры Люберецкого района...

Персональная выставка

Имя Н. Ф. Базовской хорошо известно любителям живописи города Лыткарино. Она — активный участник выставок народной изостудии Дворца культуры «Мир».

Первая персональная выставка художницы была развернута во Дворце культуры «Мир». И вот сейчас в помещении московского кинотеатра «Высота»...

Э. ИВАНОВА.

СОРЕВНУЮТСЯ юные стрелки

Закончились соревнования по пулевой стрельбе среди сборных команд средних школ Люберецкого района. Они были посвящены 60-летию образования СССР...

Соревнования проходили на высоком организационном уровне. Они показали все растущий интерес люберецких школьников к занятиям стрелковым спортом...

С. НАЗАРОВ, инструктор Люберецкого горкома ДОСААФ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ВОЗВРАТИЛИСЬ С МЕДАЛЯМИ

В Москве, в павильоне № 1 выставочного комплекса «Красная Пресня», в ноябре с большим успехом прошла Всесоюзная филателистическая выставка «60 лет СССР».

Кие филателисты — Владимир Изотов («Страницы деятельности В. И. Ленина») и Александр Агапов («Победы социалистического спорта в Олимпийских играх»).

Им присуждены дипломы и бронзовые медали.

В. КОЛМОГОРОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ХУЛИГАНСТВО

Президиум Верховного Совета СССР утвердил новую редакцию Указа «Об усилении ответственности за хулиганство»...

шаются права переписки, получения передач и посылок, закупки продуктов питания. Их привлекают без оплаты труда на работы по уборке улиц, дворов и т. п.

Нередко возникает вопрос: «Что понимается под мелким хулиганством?» Это, прежде всего, нецензурная брань в общественных

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

местах, оскорбительное приставание к гражданам и другие подобные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан.

Заметим, что наказуемо и само появление на улице или в других общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

Умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, то есть хулиганство — преступление. Поэтому за хулиганство установлена уголовная ответственность.

совершены с применением или попыткой применения огнестрельного оружия либо ножей, кастетов или иного холодного оружия, а также других предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений, виновные наказываются лишением свободы на срок от трех до семи лет.

Наказание лиц, совершивших хулиганские действия, не ограничивается привлечением их к административной или уголовной ответственности. Администрация предприятий, учреждений и организаций по согласованию с профсоюзными комитетами может лишать их премий на производстве, а также льготных путевок в дома отдыха и санатории...

Перечисленные меры ставят надежный барьер на пути хулиганов. Но эффективность борьбы с хулиганством зависит не только от правоохранительных органов. Важно, чтобы в этом деле активно участвовали общественность, все граждане. Действия граждан, направленные на пресечение преступных посягательств и задержание преступника, являются правомерными и не влекут уголовной или иной ответственности, даже в тех случаях, если этими действиями вынужденно был причинен вред преступнику.

В. МАКСИМОВ, юрист (ТАСС).

Объявления • РЕКЛАМА

ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА им. А. А. СКОЧИНСКОГО ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: заведующего сектором сводного, текущего и перспективного планирования отдела координации создания новой техники; старшего научного сотрудника по специальности «Электронные приборы» в сектор режимов работы горной техники.

Справки по телефонам: 553-50-28, 553-54-40.

1-1

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 49 Люберецкого промторга, расположенном по адресу: г. Люберцы, 115-й квартал, ул. Московская, д. 1, в широком ассортименте имеются обувь отечественного производства, большой выбор елочных украшений, канцелярских товаров.

Приглашаем вас посетить наш магазин.

ПРОМТОРГ. 1-2

К ВАШЕМУ СТОЛУ ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ РЕКОМЕНДУЕТ СЕЛЬДЬ ИВАСИ

Для аппетитной солоновато-острой закуски особенно хороша сельдь иваси. Она издавна известна любителям соленой рыбы. Вам понравится сельдь иваси, нежная на вкус. Редко кто откажет себе в удовольствии отведать перед первым блюдом кусочек пряхой или соленой рыбы — обед покажется еще вкуснее.

Сельдь иваси вы можете купить в магазинах Люберецкого промторга.

1-1

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 2 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время. 8.45 Отзовитесь, горнысты! 9.30 Клуб кинопутешествий. 10.30 Творчество юных. 11.00 Производственная гимнастика. 11.30 Новости. 14.30 Новости. 14.50 Документальные фильмы. 16.10 Концерт. 16.40 Родом из детства. 17.15 Концерт. 17.30 Шахматная школа. 18.00 Ленинский университет миллионеров. 18.30 В каждом рисунке — солнце. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 К 60-летию образования СССР. 21.00 Время. 21.35 Международный турнир по фигурному катанию. 22.05 Лица друзей. 22.50 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Документальный фильм. 8.35 Природоведение. 4-й класс. 8.55 Научно-популярный фильм. 9.05 Испанский язык. 9.35 Природоведение. 4-й класс (Повторение). 9.55 Физика и научно-техническая революция. 10.25 Научно-популярный фильм. 10.35 Музыка. 3-й класс.

- 11.05 Наш сад. 11.40 Музыка. 3-й класс. (Повторение). 12.10 Общая биология. 9-й класс. 12.40 А. С. Пушкин — «Дубровский». 5-й класс. 13.10 Испанский язык. (Повторение). 13.40 «Золотая речка». Фильм. 15.15 Новости. 18.00 Новости. 18.20 Движение без опасности. 18.50 «Песня остается с человеком». 19.40 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 Передача из Ленинграда. 20.30 На земле, в небесах и на море. 21.00 Время. 21.35 «Двое в пути» Фильм.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва. 19.30 Спутник кинозрителя. 20.15 «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 Рассказы о художниках. 21.00 Время. 21.35 Отдых в выходные дни. 21.50 Интервью по вашим просьбам. 22.50 Московские новости.

ПЯТНИЦА, 3 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время. 8.45 «Год активного солнца». Фильм. 11.05 Играет В. Ковтун (аккордеон). 11.20 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Пятилетка — дело каждого». 15.25 Русская речь. 15.55 Москва и москвичи. 16.25 Выступление артистов Афганистана. 16.55 «В гостях у сказки» 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Человек и закон. 19.30 «Идеалистка». Фильм.

- 20.00 Международный турнир по фигурному катанию. 21.00 Время. 21.35 Международный турнир по фигурному катанию. (Продолжение). 22.20 Русский музей. 22.50 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Документальный фильм. 8.35 История. 4-й класс. 9.05 Английский язык. 9.35 История. 4-й класс. (Повторение). 10.05 Учащимся ПТУ. 10.35 География. 5-й класс. 12.10 Музыка. 3-й класс. 12.40 Английский язык. (Повторение). 13.10 Искусство эпохи Возрождения. 14.10 Кинополея «Великая Отечественная». Фильм 10-й. 15.00 Научно-популярный фильм. 15.20 Новости. 18.00 Новости. 18.20 Научно-популярные фильмы. 19.00 «Салют, пионерия!» 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 Концерт. 20.30 «Подвиг». 21.00 Время. 21.35 «Несколько интервью по личным вопросам». Фильм.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва. 19.30 Круг чтения. 20.15 «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 Документальные фильмы. 21.00 Время. 21.35 Справочное бюро. 21.50 «Белый Бим Черное Ухо». 22.20 «Праздник оперетты». 23.30 Отдых в выходные дни. 23.45 Московские новости.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ» Сегодня: (большой зал) «ИНСПЕКТОР РАЗИЯ» — 11, 12-40, 14-20 (удлиненный сеанс), 16-40, 18-20, 20 (удлиненный сеанс); (малый зал) «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 10, 12, 13-40, 15-20, 17-20, 19, 20-40.

КИНОТЕАТР «ОРИОН» Сегодня: «ТАМОЖНЯ» — 11, 15, 17, 18-45, 20-45; кино клуб «Колобок», мультфильм «ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ» — 13.

МАЛАХОВСКИЙ КИНОТЕАТР «СОЮЗ» Сегодня: «ПРОСТИ, АРУНА» (2 серии) — 11, 14, 17, 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО Сегодня: «ГОЛОС» — 13, 18, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА» Сегодня: «ВНЕБРАЧНЫЙ СЫН» — 17-15, 19-30.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: Почт. инд. 140005, г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом № 4.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1